

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

18 (2'3)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

130 апреля 1934 года

Все рабочие и работницы на общешахтовый субботник и зарыбленные средства на постройку самолета „Емельяновец“.

Шахтком.

Покажем революционную готовность—постройкой самолета „Емельяновец“

ПЕРВОЕ МАЯ

(Историческая справка)

В 1889 году в Париже на международном социалистическом конгрессе (съезде) Первое мая было обявлено ежегодным праздником международной пролетарской солидарности и классовой борьбы.

Буржуазия была изрядно перепугана этим решением. В следующем, 1890 году в ряде стран накануне Первого мая были мобилизованы войска, произведены массовые аресты, а в Бяле (Австрия) первомайская демонстрация была расстреляна. Но в дальнейшем оппортунистические, меньшевистские элементы во II Интернационале постарались превратить боевой Первый май в мирный, безвредный для буржуазии праздник. Во время войны загнивший социал-патриотический II Интернационал отменил первомайские празднования.

После Октябрьской революции, революционный пролетариат в капиталистических странах, под руководством Коммунистического Интернационала, сделал Первое мая днем своего боевого выступления под лозунгами свержения капитализма и диктатуры пролетариата.

В царской России впервые Первое мая было отмечено в 1890 г. стачкой 10.000 рабочих в Варшаве. В 1891 г. первая маевка была организована в Петербурге.

В последующие годы первомайское движение перебрасывается в Москву, Казань, Киев, Ивано-Вознесенск, Нижний Новгород, Тулу, Минск и т. д.

В 1896 году в Петербурге издается первомайский листок, написанный в тюрме Ленинским Ильинским прокламацией тесно связывает экономические требования рабочих с требованиями политическими. Прокламация заканчивается следующим призывом:

„Товарищи, если мы будем дружно и единодушно соединяться, не далеко то время, когда и мы, сомкнув в стройные ряды свои силы, сможем открыто присоединиться к... общей борьбе рабочих всех стран, без различия веры и племени, против капиталистов всего мира. И поднимется наша мускулистая рука и падут якорные цепи невели, поднимется на Руси рабочий народ и затрепещут сердца капиталистов и правительства, которое всегда им усердно служит и помогает.“

Эта прокламация, в которой произвела грядущую победу Октября, произвела сильнейшее впечатление на питерских рабочих. Она сыграла огромную роль в возникновении через полтора месяца знамени той стачки питерских текстилей.

Первомайское движение продолжает шириться. В 1897 году в Петербурге одних арестованных было свыше тысячи. В Риге в 1899 году стачка 40.000 рабочих джутовой фабрики заканчивается разгромом фабрики и столкновениями с полицией. В 1900 г. Первого мая происходят массовые рабочие боевые демонстрации, сопровождающиеся кровавыми боями с полицией. В 1901 году рабочие Обуховского завода в Петербурге завладели на 6 часов заводом и забаррикадировались на нем.

В 1902—3 годах стачки, демонстрации, маевки происходят по всей России. В 1905—6 годах в Первом мае участвуют и крестьяне (в Грузии и т. д.). В 1906 году наступает вновь бурный подъем первомайского движения. В Петербурге бастуют 100.000 рабочих. После затишья 1908—11 годов в 1912 году наступает вновь бурный подъем первомайского движения. В Петербурге бастуют 250.000 рабочих. В 1912—14 г. в день 1 Мая рабочие массы идут за большевиками. В 1916 г.—во время войны — в Москве и Петербурге Первого мая под большевистскими лозунгами—„Долой войну“, „Да здравствует интернационал“—бастуют и военные заводы.

После победы Октября, в стране пролетарской диктатуры Первое мая стало общегосударственным праздником. В этот день трудящиеся Советского союза празднуют одержанные ими великие победы. Они демонстрируют свою непоколебимую верность делу Ленина—Сталина и готовность идти под испытанным большевистским руководством к новым и новым победам на всех фронтах социалистического строительства. Они заявляют о своей решимости дать твердый отпор империалистам, если бы они попытались на нас напасть, и протягивают руку братской солидарности трудящегося всего мира.

В этом году празднование Первого мая пройдет в Советском союзе под лозунгами выполнения великих решений XVII съезда, укрепления обороноспособности СССР и братской солидарности трудящихся всего мира.

В капиталистических странах пролетариат выйдет под руководством компартий на улицы под лозунгами борьбы с фашизмом и против войны, за диктатуру пролетариата и в защиту своего единственного отечества—Советского союза. А. М.

450 вагончиков угля — в подарок 1 Мая

Наша бригада забойщиков тов. Досова Болдыревского пласта, целиком поддерживает выдвинутую инициативу бригадой т. Одарина, 22 уклона—решило 30 апреля считать рабочим днем и заработка отчислить на постройку „Емельяновца“.

Мы в подарок к 1 Мая даем 450 вагончиков угля сверх месячного задания. Уголь идет лучшего качества уже 3 месяца, т. е. зольность ниже стандарта. За апрель дали по химическому анализу 4,86 проц. против 7 по стандарту и это закрепляем до конца всесоюзного конкурса шахт. К 1 Мая охватим всю бригаду подпиской на заем и возьмем на буксир бригаду Попова.

5 Мая будем на конкурсах технического минимума. Вызываем последовать нашему примеру бригад Попова.

Бригадир—Досов,
Деятник—Козырев,
Профог—Хромкин.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ „ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ“

Смена десятников т. Салагаева и бригада т. Одарина 22 уклона, проработав вопрос о подготовке к международному дню — 1 Мая, выдвинули инициативу о постройке самолета „Емельяновец“.

Постановили: считать 30 апреля рабочим днем и заработанную сумму отчислить в фонд построения самолета имени емельяновских горняков.

Вызываем последовать примеру смены Ромашенко и десятника Брукевича, всех рабочих нашей шахты. Деятник — Салагаев.

Бригадир Опарин.

ХХХ

Смена десятника Черепанова по очистным работам и Колбасова по нарезным, Майеровского пласта, выдвинутую инициативу рабочих 22 уклона одобряет и 30 апреля, как один, выходит на работу. Зарабо-

Подбор кадров — основное звено в перестройке

На указание вождя партии тов. Сталина IX пленум ЦК ВЛКСМ вынес решения о перестройке всех комсомольских организаций.

Основным звеном в перестройке комсомольских организаций „персональные вопросы, подбор кадров“.

Это должен уяснить каждый член нашей комсомольской организации, чтобы не допустить, в момент перевыборов механической перестановки людей.

У нас, на шахте, 28 апреля будут проводиться перевыборы комитета комсомола — как первичной организации, в которой должно быть 5 членов бюро, вместо 9.

С 3 по 8 апреля будут проведены низовых комсомольских организаций, которых на шахте будет организовано 9, во главе с комсомольским организатором.

С 8 по 14 апреля — перевыборы комсомольских группировок.

Поэтому, задача каждого активиста, рядового комсомольца и беспартийной молодежи, сейчас заняться подбором руководителей с таким расчетом, чтобы они были способны проводить в жизнь директивы партии и указания тов. Сталина — о превращении Кузбасса во второй Донбасс.

Чтобы выполнить эти задачи, от каждого комсомольца требуется борьба за выполнение производственной программы, качество угля, за снижение себестоимости, систематическое повышение производительности труда, повышать свою квалификацию и сдать нормы на значок „ЗОТ“.

Сейчас всем комсомольским организациям развернуть массово-разъяснительную работу и довести до сознания каждого комсомольца и молодого рабочего решения IX пленума ЦК ВЛКСМ и V пленума Крайкома ВЛКСМ.

Наша комсомольская организация должна перестроить свою работу по принципу нашей партийной организации и стать образцом в перестройке комсомольских организаций нашего рудника.

Хомяков.

танную сумму отчислить в фонд самолета „Емельяновец“.

Попоручению бригады Смердьев, Парфенов, Чурилов, Иващенко. ХХХ

Наша бригада разборщиков тов. Бобракова, Болдыревского пласта, вызов рабочих смены Салагаева одобряет и считает 30 апреля — днем рабочим, Зарплату отчислить в фонд аэроплана „Емельяновец“. Во вторых в 1-1/2 смены даем в подарок 1 Мая сверхмесячного пла на 230 вагончиков доброкачественных углей.

Бригадир — Бобраков,
Профог — Плохих.

Смена десятника т. Старого из 23 человек, Майеровского участка, считает 30 апреля рабочим днем. Заработанную плату отчислить на постройку самолета „Емельяновец“ вызывает смену десятника тов. Терехина.

Профог Зубров.

Но 100 проц. охватили рабочих подпиской на заем

Механизация Емельяновской шахты по большевистски провела реализацию займа „Второй пятилетки“ (выпуска второго года). На 20 апреля охвачено подпись рабочих 100 проц., за исключением 4 больных (находятся в больнице).

Из 123 рабочих — подписались 119 чел. на сумму 20235 руб. на 95,7 проц. к месячному фонду зарплаты — 21135 руб., а к трехнедельной зарплате подписались на 123,2 проц.

Бригада мотористов, во главе с тов. Салиным охватила на 100 проц. и подписались выше месячной зарплаты, т. е. на 119 процентов.

Ударники следующие.
Зарплата подписка

| | | |
|------------|--------|--------|
| Колпакова | 60 р. | 120 р. |
| Васильева | 60 р. | 110 р. |
| Ботев | 60 р. | 100 р. |
| Саракулова | 60 р. | 100 р. |
| Карлов П. | 175 р. | 200 р. |
| Швецов | 185 р. | 200 р. |
| Мухин | 195 р. | 225 р. |
| Никандров | 275 р. | 300 р. |
| Панов | 145 р. | 200 р. |
| Салин | 475 р. | 500 р. |

и многие другие, показавшие в реализации займа образцы.

Механизация организовала бригаду в помощь по реализации займа в движении, добилась положительных результатов.

ЕДАКИН

БОРЕМСЯ ЗА ПУТЕВКУ НА СЛЕНГ

Бригада установщиков т. Корсикова, Серебренникова участка, по-большевистски борется за путевку на рабкоровский слет Кузбасса:

1. Установку 50 метров производим 3 часа силами 4 человек и безукоризненного качества.

2. Ликвидировали порыв штанг и решеток, не было ни одного простоя в апреле по вине установщиков.

3. При сдаче смены ведем учет болтов и инструмента.

Рабкор — Коренков.

Ударники производства должны быть застrelщиками в развитии огородничества

На вызов отвечают конкретным выполнением

Мы, бригады установщиков тов. Кривова и Чипкова Майеровского пласта среднего и нижнего привода, вызов серебренниковцев принимаем, помещенный в "Емельяновце" 16 апреля за №17., на который отвечают конкретным выполнением.

Сейчас производим сдачу смены смене на ходу, в результате ликвидировали потерю болтов и порыв решеток. Произвели подборку старых решеток, ленточных болтов, решеток и опор.

Наши бригады заблаговременно (до смены) делают подготовку к установке площадок для приводов. Присоединяясь ко всему коллективу Емельяновки и 30 апреля считаем рабочим днем, заработную плату отчисляем на постройку самолета "Емельяновец".

Вызываем последовать нашему примеру бригаду Яковлева, Майеровского участка и установщиков Серебренниковского и Болдыревского участков.

Бригадиры: — Кривов, Чипков,

Секретарь парткома т. Кудрявцев

В связи с отзывом секретаря парткома т. Киселева, на должность инструктора по угольной промышленности Городского комитета партии, вновь избранный общим партийным собранием 21 апреля — т. Кудрявцев

Итоги технической проверки

По проверке основных кадров рабочих, горных и электротехнических цехов — выявлено следующее из проверенных участковыми комиссиями 1130 рабочих оказалось 256 рабочих, которые окончили курсовое и школьное обучение, 573 — должны пройти обязательный технический минимум, 216 — нуждаются в консультации, после чего могут сдать нормы по знанию техминимума, 322 — должны пройти курсы по технике безопасности.

При наличии существующей сети курсовых мероприятий эта цифра не обеспечит своевременной подготовкой по техническому минимуму.

Сейчас проходит очень медленное комплектование новых групп.

Массово-разъяснительной работы об обязательном прохождении техминимума в сменах, бригадах профсоюза и комсомол не занимаются. На технических совещаниях младшего технадзора вопрос о техминимуме надлежащим образом не проходит.

Десятники: Филимонов — Серебренниковского участка, Смирнов — Болдыревского участка, Зотов, Колбасов, Старовольтов — Майеровского участка совершенно не проводят массово-разъяснительной работы среди рабочих о посещении курсов технического минимума.

Имеются такие десятники, которые по серьезному относятся к укомплектованию курсов как т. Беляев — Серебренниковского участка, Кулешев — с Болдыревского. Они сумели доказать рабочим своих смен о необходимости посещения курсов техминимума.

Надо по примеру десятников Беляева и Кулешева всем парторганизаторам, профорганизаторам и комсомолу, десятникам и бригадирам взяться за комплектование технических курсов.

Ядрев.

Ни одного горняка — без своего огорода

В прошлом году рабочие нашей шахты не в достаточной мере придавали значение индивидуальным огородам. Это можно судить из следующих показаний: из 2380 рабочих имели огорода только 615 или 26 проц., с участком в общей сложности 46 га.

Проведенный первый опыт в прошлом году индивидуальных огородов горняков нашей шахты со всей очевидностью находит свое широкое применение в нынешнем году.

На 1 апреля из общего комплекса, трудящихся 2285 человек, учтено по заявкам 1346, или 58,8 проц. с участком 165 га.

На сегодняшний день треугольник шахты принимает меры к тому, чтобы способствовать развитию индивидуальных огородов.

Этот вопрос проработан на широких профсоюзных собраниях, выделена специальная комиссия в составе: Просвиркина, Харченко и Даниленко.

Закрепленный участок в 165 га, сейчас производит разбивку на участки индивидуально. Для посева этого участка потребуется картофеля 171 тонна.

На 1 апреля учтено заготовленных семян (картофель) лично самими рабочими 26 тонн. Заготовлено шахтовым ОРС'ом 108 тонн, из них в колхозах 58 тонн и 50 тонн из

рудничного ОРС'а. Недостаток 37 тонн в ближайшие дни будет покрыт.

ОРС'ом приняты меры к заготовке остальных семян. Рабочие будут обеспечены из специально организованных ларьков рудничным ОРС'ом.

Необходимым инвентарем для обработки огородов (лопаты) срочно будут обеспечены в ближайшее время. Оно будет производить продолжу лопат, где рабочий может приобрести для себя.

Шахтком выделил из кассы особого типа в помощь лучшим ударникам средств 8000 руб., из которых 50 проц. будут разданы в безвозвратную ссуду и остальные 50 проц. в долгосрочную ссуду (от 5 месяцев до года).

Теперь, когда организационный период в этом деле уже прошел главное внимание нужно сосредоточить на оказание индивидуальной помощи рабочим — огородникам в освоении огородов, путем проведения агрономических консультаций.

Большое значение в этом отношении может иметь передача опыта старых огородников молодым, впервые приступающим к обработке огородов. При этом иметь в виду не только самого главу семьи, но и его жену и детей школьников, также принимающих активное участие в борьбе за овощи. И. Петров.

Наш долг — сдать нормы на значок „ЗОТ“

Наша бригада забойщиков тов. Шерина Болдыревского пласта, из 12 человек, посещает курсы технического минимума, повышает свою квалификацию.

Вызывают последовать нашему примеру бригаду забойщиков тов. Досова по следующим показателям:

1. В течение полугорамесечной учебы подготовиться к сдаче норм на значок "ЗОТ".

2. Бороться за беспрогульное посещение курсов.

3. Полученные на курсах теоретические знания проводить на практике своего производства.

Смердин, Шерин, Чернов.

Результаты взятых обязательств майеровцев и 22 уклонов

Майеровцы и 22 уклон включились во второй всесоюзный конкурс шахты и взяли на себя конкретные обязательства. При проведенной проверке оказалось следующее:

Майеровцы брали обязательства — давать уголь 405 тонн в сутки, а выдают только по 380-390 тонн. Производительность на трудящегося доведена до 1,83 тонны, вместо 1,75-по обязательству, а по плану 1,65 — пункт выполнен.

Прохождение коренного штreta 40 метров в месяц не выполнено. К 10 мая будет закончена подготовка 26 лавы, уже заканчивается проходка обрезной печи и приступили к проходке камеры для ленточного транспортера, закончена разминка лавы.

На гроши не на экономишь

В шорной мастерской подземного транспорта нашей шахты нет дратвы. Поэтому шорник не производит ремонта сбруи, в результате чего уже двум лошадям сбили плечи.

Администрация движения не может купить хотя бы на рынке 5-10 к. волокна для дратвы, считают долго, а не учитывают того, если выведут лошадь из строя на некоторое время.

Я считаю, это будет дороже. Старший конюх — Повез.

Смена десятника т. Столярова в порядке шефства над штраком — очистила коренной штрак в 350 м. Пом. нач. Беляев.

ХХХ

Участок 22 уклона обязательства не выполняет:

1. Если нужно давать уголь в сутки 400 тонн, фактически выдает 320-330 тонн.

2. Производительность на трудящегося 1,12 тонн, вместо 1,22 взятых по обязательству.

3. Качество угля по химическому анализу 9,59 проц. вместо взятых — 8, а по кусковой породе 7,5 кгр. на вагончик вместо 9, взятых по обязательству.

Начальник района — Сас. Предпласткома — Малкишин.

Освою новый профиль пути

Я, машинист электровоза нашей шахты считаю своим долгом к 1 мая освоить новый профиль пути в нулевом штреке, где заложена новая 40 лава. Во многом транспортировка угля будет зависеть от электровозов, поэтому беру на себя задачи — не оставлять ни одной тонны угля в лаве.

Вызываю последовать моему примеру машиниста электровоза т. Суденина и других машинистов электровозов нашей шахты.

Машинист электровоза Пашенцов.

Сводка

по качеству угля с 16-го по 27-е апреля

| Наименование участков и фамилии бригадир. | Химический анализ | | Стандарт |
|---|-------------------|--------------------------------|----------|
| | Колич. проб | Фактическое выполнение в проц. | |
| Болдыревский | 15 | 4,97 | 7 |
| 1. Попов | 5 | 4,53 | 7 |
| 2. Шерин | 3 | 5,76 | 7 |
| 3. Досов | 4 | 4,86 | 7 |
| 4. Бобраков | 3 | 5,31 | 7 |
| Майеровский | 6 | 7,10 | 7 |
| Серебренниковск. | 5 | 10 | 10 |
| 1. Медведский | 2 | 9,19 | 10 |
| 2. Бубенчиков | 1 | 9,20 | 10 |
| 3. Новиков | — | — | — |
| 4. Томлянович | 2 | 11,20 | 10 |
| 22 уклон | 14 | 9,84 | 10 |
| 1. Суханович | 4 | 9,40 | 10 |
| 2. Фалатов | 1 | 10,27 | 10 |
| 3. Опарин | 3 | 11,20 | 10 |
| 4. Совчук | 6 | 9,72 | 10 |

Допризывники равняйтесь по передовым!

Призывники 1912 г. рождения должны притти на призыв вполне грамотными, ликвидировав свою неграмотность и малограмотность.

Часть этих призывников усиленно и активно работают над собой, ликвидируют свою неграмотность и малограмотность при помощи общественности, напр: Дроздецкий, Полесячко, Хриплин, Толстоногов и ряд других.

На ряду с такими есть как тт. Мальцев, Сорокин, Белогривцев Бузаков, которые умышленно срывают учебу и делают прогулы.

Яркий пример — Бузаков за апрель имеет 4 прогула, 8 и 9 апреля — пропьянствовал, во всю праздную пасху. Двум прогулам причины не известны.

Считаю что последним нужно подтянуться в учебе и вырваться по передовым.

Кенев.

Ответ. редактор ПЕТРОВ

Сводка добывчи угля по шахте с 16 по 26 апреля с. г.

| УЧАСТКИ | Начальники участков | Задание в тоннах | Выполнение в тоннах | | Производительность на трудящегося |
|-------------------|---------------------|------------------|---------------------|----------|-----------------------------------|
| | | | В прод. | По плану | |
| Болдыревский | Шеховцев | 4950 | 5199 | 105 | 1,80 |
| Шахта "Успех" | Любимов | 935 | 942 | 100,7 | 1,33 |
| Майеровский | Навотный | 3555 | 3127 | 87,4 | 1,65 |
| Серебренниковский | Агапов | 4770 | 3967 | 83,1 | 2,20 |
| 22 уклон | Сас | 3510 | 2549 | 72,6 | 0,93 |
| По шахте | Комаров | 17550 | 15820 | 90,1 | 1,10 |